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Kirke er Guds
tanke og ide
Det er med stor taknemlighed jeg kigger tilbage på
2025 i Vestermarkskirken. Et år hvor vi har fejret
vores 100 års jubilæum, særlig i det sidste halve år.
Det har virkelig været dejligt, men også lærerigt at
høre og læse om hvordan Vestermarkskirken er
startet. 

Tænk det er 100 år siden at Vestermarkskirken
startede, i en tid hvor der var vækkelse over store
dele af Danmark. Det er lang tid siden, ja faktisk 4
generationer, og vi har ikke haft vækkelse i
Danmark siden, lige bortset fra den fornyelse, som
var i 1970’erne. Det er tankevækkende, at det første
de gjorde efter de havde mødt Jesus og oplevet store
forandringer i deres liv, var at finde deres Bibel og
begynde at læse i den igen. 

Jeg tror også Gud kalder Vestermarkskirken til at
være forankret i Ham, men også at vi må være
forankret i Guds ord, som de var for 100 år siden. Vi
skal huske, at kirke ikke er vores ide, men det er
Guds tanke og ide og Han har givet os Biblen som
rettesnor for vores liv og virke i kirken.

Det har også været året hvor vi har fået lavet en ny
vision for Vestermarkskirken, det har vi ikke haft i
rigtig mange år. Det har været en spændende
proces, hvor der er blevet kigget i mappen med de
profetiske ord, som kirken har fået igennem årene.
Visionen, som blev præsenteret på vores 100 års dag
d. 28. december, hedder: Vi vil se mennesker vokse i
relation til Jesus og i tjeneste for Gud. 

Det har også været året, hvor vi har startet op med
at menighedsrådet skulle arbejde mere strategisk
ved at sætte retninger og sætte fokusområder for de
næste år frem. Det har været en spændende proces,
hvor vi har skulle både arbejde med og lære nye
ting. Det har givet god mening at begynde på at
snakke om fokusområde, som noget vi ønsker at gå
efter. Vi glæder os til at se hvordan der sker
udvikling omkring det i årene frem.

Henrik Dam
FORMAND
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Vi er dybt afhængige af at Gud virker iblandt os, og
at folk oplever at få et livsforvandlende møde med
Jesus. Vi er kaldet som menighed til at bede for
vores kirke, men også for vores by og egn. Derfor er
det virkelig dejligt at se folk bakker op omkring
bønnedagen Himmelvendt, hvor kirken er åben, så
man kan bede eller måske bare være i Guds
nærhed. For nogle år siden blev billedet af
cykelhjulet delt, hvor Jesus er billedet på navet i
midten og vi er egerne på hjulet. Jo tættere vi hver
især kommer på Jesus, jo tættere kommer vi på
hinanden. Vi er en menighed, som kan hjælpe,
opmuntre og bede for hinanden, og det gør en
kæmpe forskel, når vi løfter hinanden og kirken
frem for Gud.

Jeg er utrolig taknemlig for det, som du bidrager
med, tak for det. Vestermarkskirken var intet uden
de frivillige, det gør at vi kan være kirke, være
fællesskab og række ud til vores dejlige by.

Der skal også lyde en stor tak til vores ansatte,
Charley, Peter, Daniel, Simon og Lauren, som har
været med til at tænke mange tanker og være til
stor inspiration. Det har desværre også være året,
hvor Mette har stoppet sin ansættelse i kirken. Vi
har været dybt taknemlige for alt det, som Mette har
bedraget med igennem årene. 

Der skal også lyde en stor tak til menighedsrådet.
Tak for det gode samarbejde, de mange tanker,
debatter, og drømme var haft sammen.

Nu er det kun tilbage at ønske dig en god læselyst i
de mange spændende beretninger fra alle vores
forskellige arbejdsgrene i kirken.

Må Gud velsigne dig, vores kirke og vores dejlige by.
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Generel
gavmildhed 
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2025 har igen været et godt økonomisk år for
Vestermarkskirken. Vi har et overskud på 123.052,
som bl.a. skyldes færre udgifter til lønninger og
ekstra øvrige indtægter, som f.eks. Tilskud fra
Billund Kommune, momskompensation,
Jubilæumsgaver og overskud fra Café Nymark.
Desværre nåede vi ikke målet for gaveindtægter,
hvor vi mangler knap 200.000.  

Vestermarkskirken består generelt af gavmilde
medlemmer. Der gives rigtig mange penge til
kirkens drift og hertil kommer yderligere 88.000 i
kollekt og til andre projekter, hvor gaven formidles
gennem Vestermarkskirken.

På udgiftssiden har vi i store træk fulgt budgettet,
dog har der været færre udgifter til lønninger, da vi
ikke har haft de budgetterede ansættelser. 

Nogle få hurtige kommentarer til regnskabet:
Diverse indtægter er større end forventet, da vi
har modtaget kr. 41.500 i støtte fra Billund
Kommune, godt kr. 22.000 i momskompensation,
knap 14.000 i jubilæumsgaver og knap 100.000 i
overskud fra lukning af Café Nymark.
Bogsalget gav et overskud på godt kr. 11.000.
Menighedsweekenden gav et underskud på ca.
kr. 17.000
Volontørudgifter er løn til Lauren og Simon
Gospel By Choice har efter eget ønske ikke fået
overført de budgetterede kr. 14.000.
Den høje udgift til Billund skyldes gaver, som
formidles gennem Vestermarkskirken.
Køkkenet – tidligere Café Nymark – blev i maj
2025 lagt ind i Vestermarkskirkens regnskab.
Det betød at et overskud på knap kr. 100.000 er
indgået under diverse indtægter. Selve driften af
Køkkenet i 2025 har givet et underskud på godt
kr. 5.000, som bl.a. skyldes en del ekstra udgifter
til jubilæum. 

Det samlede resultat betyder, at vi nu har godt kr.
530.000 stående i banken.

Diagrammet ved siden af viser, hvordan
Vestermarkskirkens udgifter har fordelt sig i 2025.

I 2026 budgetteres med et underskud på kr. 87.209,
som bl.a. skyldes en ekstra satsning på ansættelser
af daglig leder, leder for børnefamilier og en leder
for lovsang. Desuden er der budgetteret med maling
af kirken tag, som koster ca. kr. 150.000. Der
budgetteres med 1.7 mio. i gaveindtægter og der
skal en ekstra indsats til, da vi i 2025 kun nåede
knap 1.5 mio. 

Gruppen af faste givere i Vestermarkskirken er stor,
men der er brug for endnu flere, for fortsat at
kunne være en aktiv kirke i lokalsamfundet. Derfor
opmuntrer vi hinanden til ”Bliv Fast Giver”. Jeg
håber at du vil tage en god snak med Gud om din
givertjeneste. Gud har velsignet Vestermarkskirken
med gode medarbejdere og mange gode aktiviteter.
Dit gavebidrag kan være med til at skabe den 
nødvendige sammenhæng i kirkens økonomi. Giver
du det, som Gud tænker at du skal give?

Ønsker du at blive ”Fast Giver”, kan du få flere
oplysninger hos Bo Lundgaard. På
Vestermarkskirkens hjemmesiden kan du læse om,
hvordan du bliver ”Fast Giver”. Du kan oprette et
gavebrev til kirken eller en fast overførsel i banken.
På hjemmesiden kan du også læse om skattefradrag
for gaver. Vestermarkskirken er naturligvis også
glade for gaver, som gives uden mulighed for
skattefradrag. Gaver kan overføres via bankkonto o
8210-0740002341 eller MobilePay til 41220. 

Tak til Carola Knudsen og Dorthe Dam for arbejdet
med intern revision.

Stor tak til alle givere i Vestermarkskirken. Uden jer
er det ikke muligt at drive Vestermarkskirken.

I 2026 skal vi finde 200.000 yderligere i
gaveindtægter. Tak for din hjælp til at løse den
opgave.

Bo Lundgaard
KASSERER



Engagement
og villighed

Året er forløbet rigtig godt for kirkevagterne.
Der har været en stærk holdånd, hvor alle har
bidraget positivt og udvist stor fleksibilitet i
forhold til opgaver og vagter. Samarbejdet har
fungeret stabilt, og der er blevet taget ansvar
for både de praktiske og de menneskelige
opgaver, som følger med tjenesten.

Vi er i øjeblikket seks kirkevagter i teamet. Det
fungerer, men vi vil meget gerne styrke
gruppen med én eller to personer mere, så vi
fortsat kan dække opgaverne på en god og
bæredygtig måde. Hvis nogen kunne have lyst
til at være med, er man meget velkommen –
det er en meningsfuld tjeneste og et godt
fællesskab.

Det er en stor glæde at opleve den indsats, der
bliver lagt hver eneste gang – hele året rundt.
Engagementet og villigheden til at hjælpe er
tydelig, og det er med til at skabe trygge og
gode rammer omkring kirkens aktiviteter.
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Vi er en gruppe som har fået den herlige opgave
at byde velkommen til de forskellige arrange-
menter i Vestermarkskirken. 
Opgaven består i at alle skal mærke sig velkom-
men, og at hjælpe nye med at finde sig tilrette.

Nogle gange, til lidt større arrangementer, møder
I os allerede ude på parkeringspladsen.

Vi har blå veste på, og svarer gerne på spørgsmål.

Bjarne Damgaard
KIRKEVAGTER

Vi byder
velkommen

Gert Kruse
VELKOMSTTEAM



G-team: Fokus på enkelhed og Guds nærvær
I Gudstjenesteteamet har vi afsluttet processen
"Gudstjeneste på slankekur". Det har været en nødvendig
og god rejse, hvor vi har luget ud i det tunge for at gøre
vores fejring mere målrettet og enkel. Vi har indset, at vi
ikke kan alt på én gang, og derfor prioriterer vi nu
skarpt, så formålet med gudstjenesten altid står rent.

Det kreative løft: Vi har opgraderet vores visuelle og
dramatiske muligheder. Vi har udstyret på plads, men
savner flere hænder og ansigter, der har lyst til at
medvirke som statister.

Helligåndens nærvær: Vores absolutte fokus er at give
plads til Guds nærvær fra start til slut. Vi ønsker en
gudstjeneste, hvor vi ikke bare "overværer" noget, men
hvor vi alle kommer med et åbent hjerte, klar til at blive
brugt af Gud og berørt af hans ånd.

Enkelhed og Guds
nærvær
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Charley Stephansen
LIVSGRUPPER

Livsgrupper: Store nok til at rumme alle – små nok til at kende alle

I 2025 har vi samlet alle vores smågrupper under det fælles navn:
Livsgrupper. Selvom grupperne har forskelligt indhold, deler de
samme fundament: At opbygge nære relationer og styrke vandringen
med Jesus.

Vores motto: "Flyt en balle, der skal være plads til alle"

Når kirken vokser og bliver stor, er det afgørende, at vi også formår at
være "små". Vores mål er, at 80 % af menigheden er en del af en
livsgruppe.

Missionen for vores livsgrupper er: At samle 6-12 personer, der mødes
regelmæssigt med det formål at støtte hinandens trivsel og hjælpe
hinanden til at blive helhjertede efterfølgere af Jesus. Hver gruppe
ledes af en facilitator, der skaber rammerne for vækst og fællesskab.

Helhjertede efterfølgere
af jesus

Charley Stephansen
G-TEAM



Uvurderlig
indsats

Hver uge kommer der nogle frivillige ind i kirken, der udfører
en funktion der måske ikke altid bemærkes.

Vi har i kirken et rengøringsteam, der sørger for at holde
toiletterne rene, støvsuge, vaske og feje gulvet.
I udgangspunktet har hver frivillig her en opgave én gang hver
måned ud fra en rengøringsplan.

Deres indsats er uvurderlig. TAK til hver enkelt af jer der
tjener med på holdet - der er altid plads til flere... Det drejer sig
måske om 1 - 1½ time hver måned ud af de ca. 730 timer vi
hver især gennemsnitlig har til rådighed hver måned…

Møder du en i kirken der er ved at gøre rent, så gå endelig hen
til dem og påskøn deres indsats med en TAK
 
3-4 gange om året har vi en fælles rengøringsdag en lørdag
formiddag med mindre praktiske opgaver og måske oprydning
i de inderste hjørner. Der er altid velvilje til at møde op på
disse dage og give en hånd med i både små og store opgaver.

I starten af 2025 blev det besluttet at nedlægge Café
Nymark som selvstændig virksomhed, og i stedet blev et
nyt køkkenudvalg en realitet. 

Udvalget består af:
Lillian Stephansen: Koordinerende for udvalget, sørger
for hjælpere til oprydning og rengøring af køkken efter
mandagsspisning. 
Henny van der Spek: Planlægger og finder folk til at
lave kirkefrokost, koordinerer indkøb af småkager,
mælk m.m. 
Maya Dupont: Ansvarlig for dessert til mandagsspisning
og laver procedurer til køkkenet sammen med Peter, så
vi opretholder den gode hygiejne i køkkenet. 
Gitte Johansen: Samler folk til forberedelse af
mandagsspisning (kartoffelskrællere, borddækning
m.m.)
Peter Bergholt: Allround, da han har tæt kontakt til stab
og råd, koordinerer rengøring, indkøb m.m. 
Kirstine Damgaard: Laver maden til mandagsspisning
og forskellige ad hoc opgaver.

Udvalget samles ca. hver anden måned for at planlægge. 

Peter Bergholt
RENGØRING
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Kirstine Damgaard
KØKKENET Nye køkkentakter

Vi ønsker at køkkenet skal blive menighedens
eje og at alle skal føle sig velkommen til at
opleve fællesskabet også der. Kom endelig til
en af os med gode ideer, eller hvis du har lyst
til at give en hånd med - med alt efter dine
ressourcer og tid. 

Der afholdes et par arrangementer et par
gange årlig for at styrke det frivillige
fælleskab omkring køkkenet. 
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En fast og
værdsat del Bogsalget har også i 2025 været en fast og værdsat

del af livet omkring Vestermarkskirken. Mange
har lagt vejen forbi bogsalget i forbindelse med
gudstjenester og arrangementer, og vi har i år
solgt for 48.353,44 kr. Interessen for både
opbyggelig litteratur, salmebøger og små
gavebøger har været stor. Bogsalget giver
mulighed for fordybelse og eftertanke – også uden
for kirkens rum.

Årets højdepunkt var udgivelsen af
Vestermarkskirkens 100-års jubilæumsbog. Bogen
fortæller kirkens historie fra indvielsen og frem
til i dag og rummer både billeder, beretninger og
tilbageblik på kirkens betydning for Grindsted
gennem et århundrede. Jubilæumsbogen er blevet
taget godt imod af både menighed og andre med
tilknytning til kirken.

Overskuddet fra bogsalget går som altid til at
støtte kirkens arbejde samt indkøb af bøger mm.
til bogsalget. En stor tak skal lyde til alle, der har
købt bøger, samt til de frivillige, som har stået for
bogsalget og gjort det muligt.

Maria Frandsen
BOGSALGET



Et fællesskab der blomstrer

Blandt andet med livsfor-
tællinger af tidligere pastor Filip
Ibsen og med Mette Holbæk
Christiansen, som fortalte en
fantastisk, positiv livshistorie
trods et liv i kørestol.
Jens og Maria Sørensen, der
fortalte om Grønlandsarbejdet.
Helene Søndergård holdt et
oplæg om sangdigteren Lina
Sandel og hendes liv, hvor en del
af hendes sange blev sunget.

Vi har været på en lille tur med
kaffekurven til Tamborgs have.
Lige før sommerferien stod
Frank Engslund for en frisk og
god sangeftermiddag. 
Lillian Stephansen har fortalte
om sit arbejde ved Blå Kors
behandlingscenter i Vorbasse.

Tove Jul Andersen
FORMIDDAGSCAFÉ
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Børge Jørgensen
REFO

Sådan oplever vi vores formiddagscafé. 
Fuld af liv, snak, nye relationer der knyttes, latter,
kaffe, rundstykker. 
Kommer du lidt trist, ja så går du oftest derfra med
smil og en glæde ved at være en del af et
fællesskab, hvor du bliver set og hørt.

Også 2025 blev et godt år for os i caféen, hvor vi
mødes hver onsdag formiddag og er fra 30 til 50
personer.
Vi har haft et varieret program. Udover det faste
med kaffe og rundstykker har vi fået videooplevel-
ser fra Kenya og fra Bolivia/ Ecuador. Vi har besøgt
frivilligcenteret, været i Mariehaven, på havebesøg
hos Hanne og Gert Kruse, hørt Harley fortælle om
sin tid som byens Pølsemand og meget andet.

Ikke kun
for seniorer

REFO er Vestermarkskirkens senior-
arbejde og navnet betyder at re-fokusere:
at starte på ny. Men det vil også sige, at
det ikke kun er for seniorer, men det er
for alle, som har lyst til at deltage i
arrangementerne. Alle er derfor meget
velkomne uanset alder.

Der har været god tilslutning til stort set
alle vores arrangementer. I løbet af året
har der i gennemsnit 33 deltagere til
arrangementerne. Der har været
forskellige slags møder og
arrangementer, som har været meget
spændende.

Hver den første onsdag i måneden er der en halv times
minigudstjeneste med Charley og musik/sang. Det er
populært og altid ekstra godt besøgt.

Vi glæder os over den gode og stabile vækst, hvor Heidi
Pascu har været en klar drivkraft. Desværre har hun
været nødt til at lægge ansvaret fra sig en tid, men vi er
uhyre taknemmelige for hendes enestående indsats.
Linda Augustinus har lykkeligvis trådt til midlertidigt. 
Tak for det Linda!

Igen i år var vi på en fantastisk
udflugt til Mors med Gert Kruse.
3GF fra Blåhøj holdt en sang-
eftermidddag med mange af de
gode, gyldne og lidt ældre sange. 

Vores præst Charley Stephansen
afsluttede året med et oplæg om
forventninger i relation til julen.
Vi har også for 2026 planlagt
nogle interessante møder og
arrangementer, som vi inviterer
alle til.

Vi kan godt bruge en, som har
lyst og overskud til at gå med ind
i planlægningen. Så hvis det er
dig, er du velkommen til at tage
en snak med os.



En bedende
menighed
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Det er vigtig at Vestermarkskirken er en
bedende menighed, vi har brug for at Jesus
møder endnu flere mennesker og det starter
med at vi beder. Vi ønsker at der er forskellige
muligheder og anledninger for at kunne
samles til bøn, fordi vi er forskellige
mennesker, som kan lide at bede på
forskellige måder.

Vi har bøn hver søndag kl 9.45, hvor vi beder
for gudstjenesten, børnekirken og teenkirken.
Det er virkelig godt og stærkt at være med til
at bede for de mennesker, som kommer lige
efter til gudstjeneste, at de må få et møde med
Jesus. Så kom endelig og vær med, vi mødes i
F4.

Himmelvendt: Vi er startet op med at have
åben kirke en tirsdag i hver måned fra kl 6.00-
20.00. Det foregår i kirkesalen, hvor der er
bøn og hvor der er stille lovsangsmusik fra
YouTube som kører på storskærm i
baggrunden. 

Forbederne står bagerst i kirken i den sidste del af
vores gudstjenester, måske har du brugt dem, måske
har du tænkt at gå derned. Mange kommer til forbøn,
hvor vi er nogle som bærer med i bøn, i det som man
står i og måske oplever som svært eller bekymrende.
Forbederne har tavshedspligt og det betyder, at man
kan dele, hvad man gerne vil have forbøn for, men man
kan også bare blive bedt for uden at fortælle hvad der
ligger bag. 

Vi synes det er fantastisk at få lov til at bede for andre,
få lov at lægge andre frem for Gud i bøn. Vi oplever at 

Henrik Dam
BØN I KIRKEN

Vi vil gerne give så mange som mulighed for at komme forbi,
for at være med til at bede. Det er meningen at du bare kan
komme fordi på det tidspunkt som passer dig og så lang tid
som du tænker du har lyst til at bede. Der hænger
bedeemner rundt i salen og der ligger Bibler som du kan
læse i. Vi kalder det Himmelvendt, for det er hvad vi ønsker
at være, Himmelvendt. Vi ønsker at bede, men også søge
hvad Jesus siger til os, både med ord og billeder. 

Derudover har vi lovsang og bøn den sidste fredag i hver
måned, hvor vi prøver at have god plads til lovsang, men
hvor der også er plads til bøn. Det gør en forskel, både for en
selv, men det gør også en forskel for kirken og vores by, at vi
som kristne mødes og søger Gud.

Tak for at du beder for kirken både derhjemme og i kirken,
det har vi brug for og det gør en stor forskel, så tak for du
beder med.

Mødt af Jesus
folk blive mødt af Jesus, vi oplever at vi får ord og
billeder ind i de situationer som folk stå i. Vi ønsker
og drømmer om at se mange flere blive mødt af Jesus
under forbøn.

Vi er 10-12 personer som er med i forbedergruppen,
drømmer du om at være med til at bede for folk, så
kom og snak med os omkring det. Vi mødes 4 gange
om året for at snakke om hvordan det går og for at
blive udrustet og opmuntre hinanden til at være
forbedere. 
Vi glæder os til at bede sammen med dig.

Henrik Dam
FORBEDERE



Styrke og livline
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Tove Jul Andersen
BEDEKÆDEN

Bedekæden - en styrke og livline i vores fællesskab.

Som Guds børn har vi noget særligt og unikt i vores
fællesskab.
Vi kan få lov at bede for hinanden og hente hjælp og
trøst i det at andre står sammen med os, og er med til at
bære, når livet gør ondt.

Det er det en bedekæde kan.

Så har du et problem, en smerte, en akut udfordring,
som du gerne vil dele med andre, der vil være med at
bede, så skriv/ ring gerne. Det vil blive modtaget og
formidlet med respekt og nænsomhed.

Vi tror at Gud hører vores dybeste suk og at der er magt i
de foldede hænder. Det er hvad vi i 2025 adskillige gange
har fået lov at opleve.

Deler liv og
beder sammen
Vi er en gruppe kvinder, der på skift mødes i vore hjem ca. 3
torsdage hver måned.
Vi har et dejligt fællesskab, hvor vi opmuntrer hinanden, deler
liv med hinanden og beder sammen.

Vi starter med kaffe og brød, og mens snakken går, får vi delt
mange ting med hinanden.
Så synger vi sammen, deler et ord eller nogle tanker og måske
oplevelser med hinanden inden vi beder sammen.

Vi tror på, og har også oplevet, at der er magt i de foldede
hænder. Derfor beder vi for aktuelle ting i vores liv og familier,
for de syge, for kirkens ansatte og arbejde, vores kirkefamilie,
for missionsarbejde og udsendte, for de forfulgte kristne, for
vores by og land, alle der har ansvar, for de lande med krig,
hungersnød og tørke, og alle steder, hvor mennesker er i fare.
Vi beder også for de aktuelle ting, som vi lige har hørt om.

Inger Lise Pedersen
BEDEMØDE FOR KVINDER



Det sociale er også vigtigt
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Mainstay – Billund Christian Fellowship – ser tilbage på et år som
ligner meget året forinden. Dog er der kommet nogle nye til, og
det er vi glade for.

Vores søndagssamlinger – hver anden søndag – er fortsat i
Kærhuset, som har nogle gode lokaler med plads til både børn og
voksne. Vi har først en samling hvor vi synger sammen. Derefter
er der en fra gruppen som har et oplæg og de fleste gange får vi
også en god samtale ud fra oplægget. Mens vi har dette oplæg, er
det som oftest aktiviteter for børnene, hvor der både er en
bibelhistorie men også tid til leg. Vi afslutter aftenen med at spise
sammen – sammenskudsgilde – hvor vi også har tid til at snakke
sammen, for det sociale er også vigtigt.

Der er bibelgrupper hver onsdag, den ene uge for kvinder, den
anden for mænd. Kvinderne samles i hjemmene, mændene
sidder som oftest i Billund Centeret, for at være synlige på en lidt
anderledes måde.
Efter sommerferien er ledergruppen begyndt at have nogle
samtaler/coaching med Rudi Schott. Det er til stor hjælp at blive
udfordret på noget af det vi ikke er så gode til. 

Ledergruppen i år har været Mik Psiaki (frem til efteråret), David
Bulfin, Lars Bie Mikkelsen og Torgunn Skov. 

Vi er en gruppe kvinder som mødes 1 gang om måneden i Kvindegruppen ”Sammen på vej” for at
dele liv og lave forskellige aktiviteter sammen. Der er plads til alle, også dem som har forskellige
udfordringer i livet, og dem der der er usikker på troen. Der er ca. 50 navne på maillisten som vi
sender ud til. Vi er ca. 20 hver gang og til juleafslutningen var vi 35, og også nye ansigter.

På programmet har vi haft:
Bagedag
Fortælling fra Lisbet Terp
Syng sammen med Anne-Kathrine Højgård
Blomsterkrea med Jolanda
Jette Koch Jensen – smykkeproduktion og livsfortælling
Tur til Blåvand
Tur til Brande til gadekunst og med kaffe i Baptistkirken
Uddeling af blomster til ældre i byen
Foredrag med Klaus Fisker 
Krea med Anne Rahbæk under temaet “Engle”
Juleafslutning 

Torgunn Skov
MAINSTAY BILLUND

Liv og aktiviteter

Gitte Johansen
KVINDEGRUPPEN



Skønne ledere
blandt børn og unge
Så er endnu et år gået, og vi er allerede godt i gang
med et nyt.  Noget af 2025 er gået med at tænke nye
tanker omkring Fløjen, som vi gerne vil have
renoveret, så det passer bedre til vores behov. Det
er rigtig spændende, og vi håber at det lykkedes for
os. 

Vi er stadig præget af at vi mangler ledere, men vi
er glade for at flere fra menigheden har valgt at
støtte op om vores aktiviteter og meldt sig som
hjælper når der er brug for det. 

Vi har også færre medlemmer, men vi nyder dem vi
har og gør vores bedste for at de føler sig set af os og
Gud. Vi har også brugt tid sammen med Peter
Bergholt for at se på hvordan vi bedst når ud til folk
i byen med info omkring vores aktiviteter, så
forhåbentlig får flere lyst til at være med her hos os.

Vi har en skøn flok ledere som gør et kæmpe
arbejde for vores børn og unge, og uden dem ville vi
ikke have noget børne-og ungearbejde. Så i
december ville vi gerne forkæle dem med en
julefrokost, men vi havde ikke pengene til det. 

Lone Kristensen
FORMAND FOR BUS
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Vi spurgte Gud om hjælp og hurtigt dukkede der et
tilbud op om at vi kunne stå for forplejning til Syng
Julen ind. Vi serverede ca. 600 æbleskiver samt
kaffe dertil, og det gav præcis penge nok til vores
julefrokost. Vi havde en rigtig hyggelig aften hvor vi
også lærte hinanden bedre at kende på tværs af
vores arbejdsgrupper. 

Gud er god, Halleluja!

Vi har været glade for det vi har givet og modtaget
sammen med teenagerne.
Vi er et lille fællesskab med få deltagere, der kommer i
gennemsnit 3-4 teenagere.

Noah har lagt et stort arbejde i at være Rizky leder og er
god til at dele sit liv med Gud sammen med os. Han har
valgt at stoppe som leder, tak Noah for det du gav.

Det er svært at udvikle og tilrettelægge noget, når der
nogle gange kun kommer 1-2 teenagere, derfor må vi
være lidt ekstra kreative engang imellem.

Bed gerne for teenagerne at de og vi må opleve Jesus.
Kærligst i Kristus

Bed for
teenagerne

Brian Kristensen
RIZKY TEENAGERE



Bibelhistorie og
sang-skattekiste

2025 har været endnu et godt år for legestuen. Vi får fortsat
nye medlemmer hver måned til hyggeligt ugentligt samvær. I
år fik vi fornøjelsen at byde velkommen til en ny frivillig -
Maud - som hjælper Kristian i køkkenet og hygger med
ungerne. Det er en fornøjelse! 

Desværre måtte vi sige farvel til Mette som børnemedarbejder,
men lykkeligvis fortsætter hun nu som deltager i stedet. Vi fik
også opsat nye bord/bænkesæt på terrassen og indviet både et
kæmpe dukkehus og en ny rutchebane som er en stor succes! 

Dagens højdepunkt er fortsat vores fællessamling hvor vi
danser, fortæller bibelhistorier og synger om Gud og Jesus, og
som noget nyt har vi indført at børnene skiftes til at vælge de
sange de ønsker fra en lille sang skattekiste, det gør det ekstra
særligt at de føler sig inddraget, og alt i alt trives og nyder både
store som små vores timer sammen hver tirsdag formiddag.
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Ditte Marie Jakobsen
LEGESTUEN

Små magiske
øjeblikke

I Musikalsk Legestue har året været præget af sangglæde, leg og
hyggeligt samvær for både børn og voksne. Aktiviteterne i
Musikalsk Legestue henvender sig til børn i alderen 0–4 år, som
deltager i programmet sammen med en voksen.

Vi har mødtes ca. én søndag om måneden, og har efterhånden fået
skabt et trygt og genkendeligt rum, hvor børn og voksne kan hygge
sig med sang, musik og bevægelse. Vi kan lide at synge sammen, og
krydrer gerne sangen med rasle-æg-rytmer, fagter og ærteposer. Vi
læser også en kort bibelhistorie, spiser lidt frugt, og har god tid til
at lege og hygge os. Det er fornøjelse at se, hvordan børnene
husker sangene og den faste rutine i programmet fra gang til gang.

Vi ser tilbage på et år fyldt med gode oplevelser, glade smil og små
magiske øjeblikke, og ser frem til endnu et år med sang, leg og
hyggelige søndage sammen.

Dorthe Dam
MUSIKALSK LEGESTUE



Livsoplevelse,
tro og leg

Anni Schrøder
BØRNEKLUBBEN

Vestermarkskirken Årsrapport 2025

Børneklubben - mandage kl. 15.30 til 17.00.

Efter sommerferien fik børneklubben ny leder, Anni
Schrøder, da Mette Sloth stoppede efter fem år. Børnene i
børneklubben var meget glade for Mette, så det var svært
at følge efter. 

På grund af en kommunikationsbrist nåede børnene i eller
lige før sommerferien at få et brev om, at børneklubben i
Vestermarkskirken lukkede aktiviteten. Der blev i sommer-
ferien skrevet ud til alle børn på medlemslisten om, at
Vestermarkskirken alligevel var klar til at holde børneklub
i skoleåret 2025/26. De første gange i august var vi tre til
fire børn. Vi har været oppe på otte børn, og nu er vi
mellem fire og fem hver gang. 

Der er hængt flyers op i Tronsøparken (Fynsgade) og i
Grønningen, og forhåbentlig får flere børn lyst til at besøge
børneklubben. 
Sara Lysholm har været leder i børneklubben siden
starten. Hun trængte til en pause og stoppede i december
2025. TAK til Sara for din indsats! Ruth Alsom 8. kl. og
Valdemar Balslev 6. kl. er hjælpere. 

Mettes gode plan for børneklubben er ikke ændret. Når
børnene kommer, hygger vi med brød og frugt, mens vi
taler om skoledagen og andet, der falder for. Det er
hyggeligt! Derefter deler vi et ord, en livsoplevelse eller
andet og taler om troen på Jesus. Så leger vi en forberedt
leg, måske er der en aktivitet, og børnene leger ude eller
inde.

I nov./dec. var Anni udrejst i 6 uger. Heldigvis var nogle
vikarer klar. Lisbeth Christensen, Anne-Lea Kortegaard,
Sofie Gohr og Christoffer Rethmeier. TAK til jer!

Fortæl gerne om børneklubben i jeres netværk, og tak for
forbøn om, at ordet om Jesus må slå rod i børnenes hjerter,
og at de får nye venner.
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Formidling af
troen til børnene
Børnekirken har i 2025 mødtes næsten hver søndag i
forbindelse med gudstjenesten. Vores ønske og fokus er
fortsat at pege på Jesus. Det gør vi gennem bibelhistorier,
bibelvers, sang, leg og hygge – alt sammen i børnehøjde
og præget af omsorg, nærvær og smil.

Der har typisk deltaget mellem 2 og 10 børn hver søndag.

Frem til sommerferien var Mette ansat i kirken. I denne
periode arbejdede vi med årstemaet Forankret – i Gud og
med mennesker. Temaet gav en god ramme for samtaler
og formidling af troen til børnene.

Efter sommerferien har vi oplevet at være pressede på
ledersiden. Det har betydet, at vi cirka én gang om
måneden har haft en tegnedag, hvor børnene har fået
udleveret mapper med tegninger og farver. 

Teenkirken har i 2025 sørget for, at der var et
alternativ til den almindelige gudstjeneste, og at
Bibelens tekster og Jesu ord blev formidlet i børne-
og ungehøjde. Det sidste års tid har der desværre
været færre teenkirkesamlinger på grund af mangel
på ledere, og det ser desværre ud til at fortsætte.

Det er svært at måle teenkirkens succes, da de unge
kan være svære at få til at forholde sig til
undervisningen/emnet, når vi spørger dem. Et svar
kan være: “Det var fint” eller “Det ved jeg ikke
rigtigt.”
På trods af det dukker de alligevel op næste gang, og
nogle få spørger også til, hvornår der er teenkirke
næste gang, så noget må vi gøre rigtigt.

Lisbeth Christensen
BØRNEKIRKEN

Synliggøre Jesus
i samtaler

Thomas Benner
TEENKIRKE
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Ledersituationen er den, at der pt. kun er mig, og
der vil derfor også kun være teenkirke ca. én gang
om måneden i 2026. Skulle der sidde nogen i menig-
heden, som gerne vil være en del af lederflokken,
eller som bare gerne vil stå for teenkirke en enkelt
gang i løbet af året, er der rig mulighed for det. Kom
endelig til mig, så finder vi et tidspunkt.

Vi i teenkirken vil gerne bede om forbøn, for både
voksne og børn, og om at Jesus må blive synliggjort
gennem vores samtaler.

Tak for ordet.

Selvom dette er opstået af nødvendighed,
har vi også oplevet det som positivt, at
alle disse søndage har været samlet til
gudstjeneste. 

På trods af udfordringerne på ledersiden
ser vi med glæde frem til fortsat at
tilbringe hyggelige og åndsfyldte
søndage sammen med en flok glade børn
i børnekirken.



Et glimt af Guds
kærlighed
I VGK ser vi tilbage på 2025 med glæde, som vi plejer,
hvor der har været op og nedture. 

Vi oplevede i 2024 at have rigtig mange kørere og det
er jo fantastisk. Vi oplevede også i 2024, at når mange
er samlet og mange gerne vil det samme, så er
kravene til ledere og materiel endnu større. 

I 2025 har vi løbende haft mere afgang end tilgang af
kørere og derfor har vi oplevet, særlig i efteråret, at vi
nogle gange har været næsten lige så mange ledere
som kørere. Det har været en positiv ting i forhold til
det vi gerne vil, nemlig at vi sammen med motor-
sporten, får lov til at skabe nærhed, tillid og relationer
til kørere og forældre. 

Vi har i gennem længere tid ønsket os nogle flere 

Leif Jensen
GOKARTKLUBBEN
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2025 har været et godt år i Grow, hvor der er sket
mange ting. 
Vi startede året ud med at have besøg og nogle
forskellige personer fra menigheden, hvor nogle delte
deres livshistorie, og fortalte samtidig om hvordan
deres rejse med Jesus havde været. Det var rigtig godt
at høre, hvordan andre havde levet deres liv med Jesus. 

Derudover har vi også haft noget godt tværkirkeligt
arbejde sammen med ungdomsgruppen “Connect” fra
Livets Kilde i Varde. Vi har sammen med dem haft
nogle fælles aftener, hvor vi enten har været nede at
besøge dem, eller de har været oppe at besøge os. Det
giver noget rigtigt godt til et fællesskab også at være
sammen på tværs, og vi har også planer om at fortsætte
dette samarbejde. 

Philip Kring
GROW

Vandre med Jesus i centrum

Sammen med “Connect” har vi også afholdt 2
lovsangsaftener i 2025, den første var den 28. marts i
Vestermarkskirken, hvor vi havde en god aften
sammen, der var rettet mod unge, og derefter havde
vi en i efteråret den 21. november i Esbjerg for alle. 
Vores vision i Grow er “Vi ønsker at være et åbent
men tæt fællesskab, vi bakker hinanden op og
vandrer sammen med Jesus som centrum.” Dette er
en vision vi kører videre med i 2026, da vi føler at det
afspejler hvad vi er i Grow og hvad vi gerne vil.

Vi glæder os meget til at se hvad 2026 bringer

kørere i den yngre ende af aldersgruppen, men har
ikke fået mange henvendelser. Vi vil dog gøre en
ekstra indsats for at være mere synlige på de sociale
platforme, så vi kan tiltrække nye kørere igen. 

Udfordringen i 2025 har igen været at holde 100ccm
gokarterne kørende med motorer. Det er lykkedes
indtil nu, men vi kigger stadig efter en fremtidssikret
løsning. 2025 blev igen et år hvor vi fik lov til at hygge
sammen og skabe rammerne om relationer og
samtaler. 

Kæmpe tak til ledere, som mandag efter mandag
stiller op i sol og regn, for at give de unge mennesker
et glimt at Guds kærlighed til dem. Støt gerne op om
klubben i 2026, da den står overfor ændringer i
lederkonstellationen. 



Taknemmelig over
udholdende frivillige
Vi har i det sidste år, igen oplevet en kæmpe støtte
i form af bøn, frivilligt arbejde og gaver.
Vi må være taknemmelig over for Gud, med alle
de positive ting vi har oplevet, og for de elever
som har færdiggjort deres uddannelse, for at
starte deres egen virksomhed, og være som
forbillede og velsignelse for deres omgivelser.

Vi glæder os allerede til de nye elever, der starter
op i marts.
Taknemmelig for alle dem, der beder for projektet,
og taknemmelige for alle de frivillige som er
udholdende, blandt andet dem der driver Wutomi
Genbrug på Fælledvej 7.

Tak for sammenholdet, da Mozambique blev ramt
af kæmpe oversvømmelse. Og opbakning for at
støtte økonomisk da Lisbet havde fortalt om det i
kirken.

Til sidst vil vi opfordre alle til at følge med på de
sociale medier, eller når Lisbet og Kurt er til
gudstjeneste i Vestermarkskirken.
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Året 2025 for BørneBussen var 4. hele år siden opstarten i 2021. Vi er ved at
være kendt i brede kredse i kirkedanmark og hos diverse organisationer. 

Det seneste år har vi også været ude til by-arrangementer booket af lokale
handelsstandsforeninger. Store ting var vores inspirationstur til Norge i
september, hvor vi var to biler afsted for at opleve og medvirke ved
Barnefestivalen i Søgne Missionskirke.

Vi har også udvidet bestanden af Zebraer så der nu er 3 i alt (den sidste til
voksne). Det er opmuntrende at komme ud til kirker, og se hvordan børn
og familier prioriteres højt i det udadrettede arbejde, og hvordan det er
med til at skabe vækst og liv ind i de øvrige arbejdsgrene i kirken. Mange
steder er Børne arrangementer og aktiviteter den største vej ind i kirken
for familier. 

I 2026 ser vi frem til at få en ny medarbejder kørt i stilling til at hjælpe med
events hvor jeg er forhindret. Samtidig bliver det godt at få en at spille bold
med omkring lege og aktiviteter vi har med rundt. 
Tak for forbøn og økonomisk støtte. Det betyder at vejen er jævn og farbar. 

Marien van Beest
WUTOMIAGRI

Opmuntrende og
høj prioritering

Kristian Sloth
BØRNEBUSSEN



I 2025 skete der mange fantastiske ting i Assist-
Banglakids. Sidst i januar tog vi til Bangladesh på
en konsulenttur, og sammen med os rejste
Willemijn de Bruin og Anine Eriksen. De to unge
piger var til dels volontører, da de deltog på et
kursus for unge søndagsskoleledere, hvor de bl.a.
fortalte deres personlige troshistorie. På et ugelangt
engelskkursus også for unge mennesker, var Anine
og Willemijn en stor hjælp i undervisningen. 

Vi havde til denne tur fået tilkendt knap 50.000 kr.
til partnerskabsaktiviteter fra CKU, Center for
Kirkelig Udvikling. Pengene blev brugt på
undervisning i kommunikation, SA, Saraswatipur
Academys konstitution, FN’s verdensmål og
iværksætteri. 

Deler tanker om det læste

Taknemmelighed
i hjertet

Vestermarkskirken Årsrapport 202519

Anni Schrøder
ASSIST-BANGLAKIDS

Hanna Jensen
BOGGRUPPEN

Vi i bogklubben mødes hver 2. mandag 7-8 personer.
Vi deler tanker om det læste, sammenfattet med vores
virkelighed, det vi står i eller overfor. 

Vi aftaler fra gang til gang hvor meget der læses. Vi er
lige blevet færdig med bogen “VEJEN” af Lene Højholt.
Derfor har vi igen åbnet for nye deltagere i gruppen. 
Vi går i gang med C.S Lewis “Det er kristendom” eller
“Fælles kristendom”. 

Billedet er fra den 2. februar, hvor nye interesserede
læsere meldte sig på banen. Det fordoblede gruppen. 
Vi glæder os til det kommende år.

Det var meget givende, og vi blev utrolig taknemlige,
da vi efter endt regnskab kunne se, der var cirka
14.000 kr. i balance. Disse penge fik vi lov til at bruge
på en opfølgningstur, som vi var på i november
2025.

Hjemme i Danmark igen fortsatte arbejdet med
kommunikation via mail og telefon. Bestyrelsen
derude og vores arbejdsudvalg herhjemme
samarbejder og indretter vores møder efter
hinanden, så spørgsmål og svar hurtigt kan gives
videre og referaterne kommenteres.

I november tog vi således af sted igen. Denne gang
med fire venner fra Grindsted, som er aktive i IM,
Kronen. Det var 14 dejlige dage, hvor vi igen kunne
vise vores andet hjemland frem. Bente og Bjarne
Gamborg og Ellen og Verny Nielsen var begejstrede
over Bangladeshturen og ind imellem forbløffede
over det, de oplevede.

Skoler, hjem og menigheder bliver besøgt under
vores ophold. Det er altid med taknemlighed i
hjertet, vi tager derfra og ser at arbejdet gør nytte.
Mange unge kunne ikke gå i skole eller tage
uddannelse uden sponsorship gennem Assist-
Banglakids. 

Vi vil gerne her takke Vestermarkskirken og alle jer,
der i 2025 støttede projektet økonomisk og med
forbøn! Se mere www.assist-denmark.dk/banglakids



Nådefuldt og
fantastisk
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Margit Hansen
LOVSANGSGRUPPEN

Vi ser tilbage på det sidste år med
taknemmelighed. 

Det er en glæde for os at prise Gud sammen med
hele menigheden. Vi ønsker gennem lovsangen
at invitere alle gudstjenestedeltagere til at
komme til Gud. Vi tror på, at Gud kan møde hver
enkelt også gennem tilbedelse og lovsang.

Vi består pt af elleve personer, som spænder i
alderen fra 18 og så noget længerne opad :).
Bassister, pianister, guitarister, trommeslager og
sangere. Vi øver hveranden onsdag aften. Her
starter vi med at holde andagt, dele liv, beder for
hinanden og andre. Lydfolket deltager også i
øvelserne.
Nye interesserede er meget velkomne til at
henvende sig. Der afholdes så en lille
optagelsesprøve og en samtale.

Gud velsigner os med inspiration til sange og ord, 

Bed så skal der gives jer
”Lad os tage os af hinanden og opmuntre hinanden til at vise kærlighed og
gøre godt.”Heb.10.24. Det er med disse ord vi agerer i ”omsorgsgruppen”
Vi mødes som gruppe 3 – 4 gange i året, deler fællesskab, beder sammen,
og koordinerer f.eks. julebesøg.

Besøgstjenesten:
Der er lavet aftaler og turnuslister for dem, der ønsker det. Nogen har
brug for jævnlige besøg af en fra kirken. Hvis du ønsker besøg? Eller har
lyst til at være besøgsven? Så henvend dig GERNE til os.
Vi oplever virkelig at ordene ”Giv så skal der gives jer” gir SÅ MEGET
mening! 

Hilsner på mærkedage, står Britta Kristensen for, og til jul får alle over 70
år et besøg og en juleblomst. Johannes Johansen kan kontaktes hvis man
har behov for kørsel til kirken.
Johannes og Charley Stephansen er bindeled til Frivillighedscentret, som
vi f.eks. samarbejder med i forbindelse med ”Gi en hånd til
Grindsted/Billund kommune.”
Vi har også lavet en ”kriseplan” for omsorgsgruppen ved akut behov i
tilfælde af pludselig sygdom, ulykke eller død. 

Kirsten Hansen
OMSORGSGRUPPEN

som vi oplever at skulle give videre - planlagt som
spontant. Det er nådefuldt og fantastisk, at Gud kan
bruge os trods alle vores begrænsninger.
Det er vigtigt for os, at vi er med til at byde Jesus
velkommen, at vi åbner vores dør for ham både i egne
liv og os alle i fællesskabet på gudstjenesten.

Da jeg var på lovsangsskole i Norge i efteråret 2025 blev
jeg under bøn kraftigt mindet om alvoren i, at vi er
samlet for at lukke Jesus ind. Han skal, i overført
betydning, ikke stå og lure ind af døren. (Johs. Åb. 3, 20 ;
Matt. 19,20)

Tusind tak for al forbøn og opmuntring!
Lovsangsgruppen ledes af Kirsten Dam, Rita Belland og
Margit Jul Hansen.



Gospel i vækst
For 25 år siden, sad en lille håndfuld
mennesker og fik en god ide. Det blev starten
på et gospelkor, der fik navnet Room for joy, og
det var lige præcis hvad der var; Plads til
glæde. Dermed startede en rejse fuld af gode
oplevelser, grin, venskaber, og vigtigst af alt, en
masse sang.
I dag 25 år senere, sidder vi som
kormedlemmer i Gospel by Choice, der stadig
har ’Room for joy’ og ser tilbage, samtidig med
at vi ser fremad mod de næste mange
oplevelser.

I 2025, sang vi i et propfuldt telt til Grindsted
festuge, til fejringen af vores fødselsdag. En
fantastisk oplevelse, og helt specielt var det da
vi bad folk om at komme op og synge med os.
Vi sluttede aftenen af med bobler og kagemand.

Derefter fortsatte vi fødselsdagsfestlighederne,
da vi holdt gospelworkshop. Vi havde inviteret
Ole Jørgensen og Jesper Bauder til at lede os, og
næsten 50 andre gospelglade mennesker
igennem weekenden, der sluttede med et
festfyrværkeri af en koncert søndag
eftermiddag.

Året sluttede vi af med de 9 læsninger i
Vestermarkskirken.
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De seje gåfolk mødes hver tirsdag kl. 10 og går en
tur sammen i alt slags vejr. Bagefter hygger vi os
med kaffe og brød. Kom gerne og gå med. 

Har du spørgsmål kan du kontakte Kirsten
Hansen som står for gruppen. 

En rask gåtur er godt for både krop og sjæl.                       

Gurli Vibe Estornel
GOSPEL BY CHOICE

Godt for både
krop og sjæl

Gitte Johansen
GÅ GRUPPEN

I 2026 glæder vi os bla. til gospel i tivoli i maj. En tur vi
planlægger sammen med Kildernes kor, Grindsted
festuge, samt stafet for livet.

Vores kageordning med at skiftes til at tage kage med
fungerer rigtig godt, og vi har vores søde kaffedame,
som hver mandag laver kaffe. 

Vi er fyldt med glæde og taknemlighed over vores lille
kor, som vi har oplevet vokse det sidste halve år. Stolte
over den frimodighed vi møder hinanden på, hvor vi
tør dele stort som småt med hinanden, men også
glæden ved at lovsynge til vor Himmelske far, som
hører og svarer på bøn.

Vi er glade og stolte for at være en del af
Vestermarkskirken og at kunne låne lokaler her.



Et år med vækst
og forberedelse
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Charley Stephansen
PRÆST

2025 har på mange måder været
et velsignet år for Vestermarks-
kirken. Vi mærker tydeligt, hvor-
dan de profetiske ord om, at Gud
vil udvide vores område, går i
opfyldelse; vi ser det helt konkret i
de mange nye ansigter, der finder
vej til vores menighed.

Vi graver render til fremtidens
velsignelse. Vi arbejder fortsat ud
fra det bibelske billede i 2.
Kongebog 3, hvor Gud befaler
folket at grave render i en tørke-
tid. Selvom omstændighederne
kan se udfordrende ud, forbereder
vi os i tro på, at Gud vil sende
vandet.  

Mad som mission:
2025 blev også året, hvor vi tog
afsked med Café Nymark efter 20
år. Selvom det var en stor
omstilling, har det båret noget godt
med sig. Menigheden har selv
løftet ansvaret for køkkenet ved
vores arrangementer. Vi oplever,
at der er stor mission i maden, og
vi ser et stærkt fællesskab vokse
frem omkring vores kirke-
frokoster, mandagsspisninger og
den nye FamilieCafé.

I 2025 startede vi på vores andet år som ansatte i
kirken. Vores arbejde udviklede og ændrede sig med
tiden. Da vi startede som ansatte prøvede vi lidt af
hvert i forhold til aktiviteter, arrangementer og
aldersgrupper, men i år fokuserede vi vores tid på de
unge fra 17 år og op efter. Vi har også været med i
ledergruppen til Grow, og har været rigtig glade for
samarbejdet med de andre ledere samt nogle gode
aftener med deltagerne. 

Vi har hver især sat fokus på nogle områder. Lauren
har været involveret i KEFAs lederskabstræning-
weekend. Hun har også prøvet, sammen med Margit,
at samle de unge som er interesseret i lovsang.
Simon er fortsat med drengeaftener en gang i mellem,
og har nydt at lære de unge bedre at kende igennem
de aftner. Han har også været med til flere af 

Passion og
fælles længsel

EFBUs online samlinger for at høre og blive opmuntret
af andre rundt omkring i landet. 

Vi fik også en rigtig god tur til IFFECs samling i Paris i
oktober. Undervisningen var virkelig givende, både til
kirkearbejde og til ens egen tro. Der var også en
passion og fælles længsel for Guds virkning i
ungdomsarbejde i Europa, som gav en ny energi til os
der var afsted. 

Vi sætter rigtig stor pris på den tid vi har været ansat i
kirken, og selvom det snart er slut, ser vi frem til at
bygge videre på de relationer, vi har dannet igennem
vores tid og se vores unge mennesker vokse i troen.  

Lauren og Simon
UNGDOMSMEDARBEJDERE

Vi "graver render" både indadtil
og udadtil, så vi er klar til at bære
den velsignelse, der er på vej.

Det betyder, at vi har skruet op
for det åndelige fundament:

Intensiveret bøn og lovsang:
Vi startede 2025 med stærke
fælleskirkelige bedemøder og
har nu faste månedlige dage
dedikeret til bøn og lovsang.
Strategisk ledelse:
Organisatorisk har vi ansat en
daglig leder. Det sikrer, at
menighedsrådets beslutninger
om lovsang, børnefamilier og
frivillighed bliver ført ud i
livet med klar strategi.



Klarhed, retning
og sammenhæng

2025 har været et år, hvor vi som menighed har taget
vigtige skridt mod at leve endnu tydeligere i den vision,
Gud har givet os: “Vi vil se mennesker vokse i
relationen til Jesus – og i tjeneste for Gud.”

Som daglig leder har mit fokus været at skabe klarhed,
retning og sammenhæng mellem vision, strategi og
praksis. Vi har arbejdet målrettet med at formulere og
forankre en fælles strategisk retning, så vi bevæger os
samme vej som menighed – med plads til forskellighed
og med respekt for de gaver og evner, Gud har lagt i
hver enkelt.

I årets løb har vi især arbejdet med tre strategiske
områder:

Frivillighedskulturen, hvor vi ønsker at styrke
glæden ved at tjene og skabe bæredygtige rammer
for alle, der bidrager.
Børne- og familieområdet, hvor vi vil skabe et
stærkere fællesskab, der bygger bro mellem
generationer.
Lovsangen, hvor vi ønsker at være en tilbedende
menighed, der ledes ind i Guds nærhed og oplever
forvandling.
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Daniel Kristensen
DAGLIG LEDER

Som en naturlig forlængelse af dette arbejde står vi nu
i en vigtig fase, hvor vi ser på ansættelser inden for
netop disse tre områder. Formålet er at styrke det gode,
der allerede sker, og samtidig ruste os til et nyt år, hvor
endnu flere må få livsforvandlende møder med Jesus –
og hvor flere tomme stole bliver fyldt. Vi er i gang med
at kvalificere stillingsopslagene og indhente input, så vi
finder de rette personer, der kan bære visionen videre.
Vi ønsker, at vi som menighed står sammen i bøn for
denne proces og for nye ressourcer til disse områder.

En særlig tak skal lyde til Mette Sloth, som i 2025 har
været en værdifuld del af arbejdsfællesskabet og
fortsat tjener trofast i menigheden. Tak også for
samarbejdet med Peter, Charley, Simon og Lauren,
med menighedsrådet og med alle de frivillige kræfter,
der står til rådighed i et tjenende fællesskab.

Tak til alle, der har båret med i 2025. Vi går
forventningsfulde ind i 2026.

Taknemmelighed
i forandring

2025 blev et år med forandringens vinde. Ved indgangen
af året var menighedsrådet klar med en ny strategi i
forhold til ledelsen i kirken og deres egen rolle deri.
Det udmøntede sig til at der blev oprettet en ny stilling
som daglig leder. En spændende proces, der selvsagt også
gav lidt tanker omkring hvilke forandringer jeg ville
mærke direkte.

Med ansættelsen af Daniel fik vi lagt godt fra land, og
mange af forandringerne landede godt. Tak for det. Lidt
yderligere forandringer kom også til, da Mette valgte at
stoppe, det kunne selvsagt godt mærkes på nogle områder.
Tak til Daniel og Charley for godt samarbejde gennem
året, tak til Mette for den tid vi havde sammen som
kollegaer.

Peter Bergholt
ADM. KOORDINATOR

2025 var også et jubelår i Vestermarkskirken,
hvor vi fik lov til i taknemmelighed at fejre
100 års jubilæum. Det var et spændende,
lærerigt og tankevækkende at deltage i
planlægningen af denne fejring - stor tak til
alle der bidrog og deltog.

Jeg ser igen i forventning frem til et nyt år, i
ydmyghed over at jeg må tjene med og i
taknemmelighed over at være en del af et
velsignet kirkefællesskab.



Vestermarkskirkens
årsrapport 2025 er

udgivet i forbindelse
med årsmødet i 2026.

Vestermarkskirken
Livet i

Vestermarkskirken
Nymarksvej 3, 7200 Grindsted
Vestermarkskirken.dk
Facebook.dk/vestermarkskirken


